



# CITTÀ DI RAGUSA

[www.comune.ragusa.it](http://www.comune.ragusa.it)

**Ambiente, Energia e Verde Pubblico**

Via Mario Spadola, 56 Pal. Ex Consorzio Agrario - Tel. 0932 676436

Fax 0932 676437 - E-mail [g.giullano@comune.ragusa.gov.it](mailto:g.giullano@comune.ragusa.gov.it)

Ragusa, li 12/04/2016

**Oggetto:** Servizio di igiene urbana classificato come "verde" ai sensi dei criteri del D.M. del 13/02/2014. CIG 6584144F7F.

## **F.A.Q. - Richiesta di chiarimenti e relative risposte.**

A seguito di richiesta di chiarimenti formulati da impresa interessata a partecipare alla gara si ritiene rendere pubblici i suddetti chiarimenti:

### **Quesito 1)**

Il Bando di Gara, a pagina 8 al punto "III.2.3) Capacità tecnica da dimostrare...", al punto a), recita:

...." Elenco dei principali servizi prestati negli ultimi tre anni antecedenti la data di scadenza del termine di presentazione delle offerte.....", si chiede di confermare che il requisito richiesto si riferisce all'aver svolto uno o più contratti di appalti di servizi di igiene urbana, per conto di Committenti Pubblici, aventi un bacino d'utenza o una popolazione amministrata complessivamente non inferiore a 70.000 abitanti residenti nell'ambito del triennio di riferimento e non necessariamente per l'intero periodo (ad esempio per due anni o due anni e mezzo).

### **Risposta 1)**

Per quanto riguarda il suddetto chiarimento relativo alla durata dei servizi prestati nell'ultimo triennio, non avendo indicato che gli stessi devono essere continuativi nel triennio, possono avere anche durata inferiore, questo vale sia per il requisito di cui al punto III.2.3 lettera a) che per il requisito di cui al punto III.2.3 lettera b).

### **Quesito 2)**

Il requisito di cui alla lettera b) del punto III.2.3 è da considerare "frazionabile" e, quindi, come specificato a pagina 8, in caso di partecipazione in ATI può essere posseduto nel suo complesso dall'Associazione Temporanea d'Imprese. Nello specifico, si richiede in quale modo il requisito possa essere suddiviso tra Aziende in ATI: cumulo degli abitanti o cumulo delle % RD.

### **Risposta 2)**

In riferimento al suddetto quesito di precisare se è "frazionabile" si conferma che lo stesso potrà essere posseduto nel suo complesso da una ATI in termini di cumulo di abitanti, ma ciascuna delle

imprese riunite dovrà comunque possedere una resa della raccolta differenziata in almeno un anno del triennio di riferimento non inferiore al 45%.

GP/

IL RUP  
(Ing. Giuseppe Giuliano)

